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ОТЧЕТ

 Управляющего совета МБОУ ООШ Галичного сельского поселения
за 2016-2017 учебный год
Управляющий Совет МБОУ ООШ Галичного сельского поселения (далее - УС) создан как орган государственно-общественного управления учреждением и действует на основании Положения об Управляющем Совете. УС имеет управленческие полномочия по решению стратегических вопросов функционирования и развития образовательного учреждения.
В 2016\2017 учебном году УС продолжил свою работу согласно основным нормативным и правовым актам, рекомендованным для организации работы Управляющего Совета.

Основная цель деятельности УС заключается в решении вопросов, связанных с функционированием и развитием образовательной организации. План работы УС составлен таким образом, чтобы в полном объеме охватить ключевые направления деятельности школы.

Заседания проводились регулярно в соответствии с принятым планом работы УС. В течение отчетного периода состоялось 4 заседания, проходивших при необходимом кворуме. Явка членов УС на  заседания была достаточной.

С момента создания УС все вопросы режима работы образовательной организации входили в его компетенцию.

Работая над вопросом организации питания в школьной столовой, УС рекомендовал создать комиссию по контролю за качеством питания. Комиссия в разное время осуществляла контроль за работой пищеблока, организацией питания обучающихся, организацией транспортировки продукции. По результатам контроля составлялись акты, информация о которых представлялась на заседаниях УС. В связи с этим были даны рекомендации по улучшению организации питания в столовой.

На заседаниях УС были рассмотрены вопросы трудоустройства несовершеннолетних в летний период, организации охраны школы и комплексной безопасности обучающихся и сотрудников учреждения. Управляющим Советом осуществлялся контроль за соблюдением правил внутреннего распорядка, регулирующих поведение учащихся в учебное и постучебное время.

На заседаниях УС были рассмотрены вопросы обеспечения качества образования в учреждении, критерии, по которым определяется уровень качества 
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образования (не только проценты успеваемости и качества обучения, но и внеучебные достижения учащихся, материально-технические ресурсы и эффективность их использования, профессионализм педагогических работников и комфортность образовательного процесса).

УС, предварительно проанализировав потребности и интересы учащихся. Принял активное участие в выборе внеурочных форм реализации образовательных программ на 2017/2018 учебный год.
С одобрения УС были выдвинуты кандидатуры педагогических работников для участия в школьном туре профессионального конкурса «Учитель года».

Более детальный перечень вопросов, рассмотренных на заседаниях УС:
· рассмотрение и утверждение плана ФХД на 2017 год;

· анализ работы в программе «Электронный дневник»;

· создание условий безопасности жизни и здоровья в ходе образовательного процесса;

· состояние профилактической работы по предупреждению  преступлений, правонарушений;

· роль классного и школьного самоуправления в реализации программы воспитания и социализации;

· обеспечение требований к организации здорового и безопасного питания;
· создание условий для профилактики детского травматизма;
· о подготовке школы к новому 2017-2018 учебному году;
Анализ работы комиссий УС:

1. Финансово-хозяйственная комиссия


- участие в составлении плана проведения ремонтных работ в школе;


- организация контроля за школьным питанием; проведение дегустации продукции столовой с привлечением родителей, сбор и обработка информации по качеству питания.


2. Организационно-педагогическая комиссия

- участие в разработке концепции взаимодействия МБОУ ООШ Галичного сельского поселения с другими организациями;


- корректировка локальных актов организации в соответствии с требованиями Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»;


- организация учебного процесса в 2016/2017 учебном году.


3. Социально-правовая комиссия
- текущая работа по обращениям (устным, электронным и письменным) учеников, родителей и сотрудников школы.

- совместная работа с администрацией школы по проведению мероприятий;

- непосредственное участие членов комиссии в мероприятиях;


- содействие информационной наполненности сайта школы;

- организация взаимодействия с родительскими активами классов.


Информирование общественности о деятельности Управляющего Совета происходит на общешкольных родительских собраниях, через сайт школы.
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В целом работу Управляющего Совета можно признать эффективной. Вопросы, выносившиеся на рассмотрение УС, были актуальными; решения, принятые на заседаниях, носили конструктивный характер.


Вывод: модель государственно-общественного управления общеобразовательным учреждением (Управляющий Совет) является неотъемлемой частью жизни школы. В настоящее время УС имеет авторитет и поддержку родительской общественности, тесно сотрудничает с администрацией и педагогическим коллективом образовательной организации в качестве основного партнера и помощника. Работа УС осуществляется так, что родители не только вникают в содержание образования, но становятся активными участниками его формирования.


Перспективы деятельности УС:


- принимать участие в семинарах для членов УС, активно сотрудничать с УС других образовательных организаций для обмена опытом.

Директор МБОУ ООШ

Галичного сельского поселения                                                  Л.В. Баскакова

СОШ№49 г. Липецка с 24.09.2008г.  функционирует Управляющий совет, как орган общественно-государственного управления школой (приказ департамента образовании администрации г. Липецка №755 от 24.09.2008). Представляем отчет о его деятельности за 2016-2017 учебный год. 
Цель работы Совета – содействие созданию в МБОУ СОШ№49 г. Липецка эффективных условий организации образовательного процесса, развитие форм государственно-общественного управления образовательным учреждением.
Приоритетными задачами Управляющего Совета МБОУ СОШ№49 г. Липецка являются:

-определение основных направлений развития школы;

-содействие созданию в школе оптимальных условий и форм организации образовательного процесса;

-контроль за здоровыми и безопасными условиями обучения, воспитания и труда в школе;

-содействие работе школы за счет рационального использования выделяемых бюджетных средств и привлечения внебюджетных средств.
За текущий учебный год Управляющим Советом проведено 4 заседания. Основные направления работы УС исходили из проблем школы, требованиям времени, а также с учетом запросов учащихся, родителей, учителей.
На заседаниях УС были рассмотрены вопросы:

- о единой форме одежды для всех учащихся, 
- о введении сменной обуви,
- о рассмотрении проекта публичного доклада директора школы,
- об участии УС в планировании работы школы на учебный год, 
- об организации питания в школе,

- о стиле взаимоотношений между школьными работниками, учащимися и их родителями,
- знакомство и утверждение локальных актов школы (Положений, порядков),
- об основных направлениях школы по профилактике правонарушений и преступлений среди учащихся,
- об укреплении материально технической базы и ее эффективном использовании,
- о соблюдении санитарно-гигиенического режима в школе,
- об обеспечении безопасности в ОУ и укреплении здоровья учащихся,
- о формировании фонда учебников,

- о согласовании образовательных программ, учебных планов, на новый учебный год, 

- об организации отдыха, оздоровления и трудоустройства учащихся в летний период,

- о задачах по подготовке школы к новому учебному году.

В течение всего учебного года проходила работа над общешкольными социальными проектами. Члены Управляющего совета, председатели родительских комитетов активно принимают участие в подготовке и проведении различных мероприятий. Участие в городских конкурсах, проводимых департаментом образования администрации г. Липецка, другими организациями также не обходится без родителей. Итогами данной совместной работы стали призовые места в конкурсах и акциях: 
· Конкурс видеофильмов фестиваля компьютерного творчества «Поколение IT» в номинации «Надежда российского кино» – 1 место.
· Городской конкурс детского рисунка «ПАПА и Я – на все руки мастера», посвященного Дню защитника Отечества – первое место.

· Конкурсная профилактическая программа «Соревнование классов здоровья» - 2 место

· Городская выставка новогодних композиций «Вместо елки - букет» - 2 место
Кроме того, члены УС в течение всего года работали с локальными актами школы, нормативно-правовой базой, принимая участие в согласовании и утверждении данных документов.

Члены УС регулярно повышают свой опыт в управлении школой на различных семинарах и конференциях. 

Решения УС, а также информация о проводимых мероприятиях своевременно доводились до сведения всех участников образовательного процесса. С этой целью активно использовался школьный сайт.

На заседания УС приглашались учителя, члены администрации, члены родительского комитета.  Думаю, согласованность в действиях и понимание общих задач и целей позволило нам качественно выполнить намеченный объем работ.

Решением УС стало реализация проекта «Уют в школьный коридор». Данный проект стартовал в школе в марте 2017г.
Проект направлен на создание в школьной рекреации стендов «Школьная жизнь», которые включают уголки: "Мир природы"," Фабрика звёзд", "Советы доктора Айболита", "Уголок безопасности", "Хохотай – ка", "Почемучка".  Школьный коридор и холл будет приглашать к дальнейшему знакомству, располагать к доверительному общению и показывать, в каком направлении движется это образовательное сообщество. Таким образом, интерьер школьного коридора и холла будет выполнять несколько функций: 

- информационную  

- образовательную 

- психотерапевтическую 

- эстетическую. 

В ходе реализации проекта родителями учащихся были созданы информационные стенды. 

"Страна мастеров" здесь размещены лучшие творческие работы учащихся.  

Цель: развитие творческих способностей учащихся, элементов технического и художественного мышления, конструкторских способностей. 


"Мир природы" должен отображать сезонные изменения в природе, интересные факты о жизни животных и растений. 

 Цель: воспитывать экологическую и эстетическую культуру школьников.


"Фабрика звёзд" предполагает размещение фотографий учащихся и классных коллективов с проведённых мероприятий.

 Цель: развитие интереса и потребности детей в творческом самовыражении.

 "Советы доктора Айболита" здесь будут размещаться информация о здоровом образе жизни. 

Цель: воспитывать бережное отношение к своему здоровью. Приобщить детей к безопасному и здоровому образу жизни.


В "Уголке безопасности" предназначен для совместной и самостоятельной деятельности, его можно использовать при проведении непосредственно образовательной деятельности. 

Цель: овладение элементарными навыками безопасного поведения; ознакомление с номерами телефонов служб экстренной помощи.
"Почемучка" - предназначен для размещения информации по темам "Хочу все знать", "Это интересно". 
Цель: создание условий для интеллектуального, нравственного и эмоционального самовыражения личности и развития познавательного интереса каждого ребенка.


"Хохотай - ка" будет выполнять психотерапевтическую функцию, в нём разместятся забавные фотографии участников образовательного процесса интересные выдержки из школьных сочинений и др. 

Цель: развитие в детях таких качеств, как находчивость, остроумие.
Все запланированные мероприятия по реализации данных проектов осуществляются силами родителей (законных представителей) учащихся, членами Управляющего совета.
В школе также продолжает успешно реализовываться образовательный проект «Школа жизни», который был инициирован Управляющим советом школы. Наш образовательный проект стартовал посредством проведения ряда акций, «открывающих» школу обществу. На «Уроке успеха» своими жизненными достижениями с нынешними старшеклассниками продолжают делиться выпускники разных лет. Редких гостей школы – родителей и прочих старших родственников мужского пола – мы ежегодно на протяжении 5 лет собираем для серьезного разговора на общешкольной конференции отцов в феврале. В этом учебном году она прошла 21 февраля. Регулярными у нас стали концерты, которые дают ведущие профессиональные творческие коллективы города. 

Основное содержание проекта реализуется в ходе уроков с участием специалистов из разных сфер деятельности, приглашаемых педагогами школы. В текущем учебном году их состоялось около двадцати. Принципиально важно, что учителя не приспосабливают тему урока к привлеченному гостю, а подбирают приглашенного с учетом задач образовательной программы и его возможностей внести свой вклад в обучение, воспитание и развитие детей. Гость становится «соучителем», предлагает практические подходы к изучаемому материалу. У детей появляется возможность проверить школьную теорию жизненной практикой, ощутить реальную значимость получаемых знаний для самостоятельного взрослого существования. К тому же каждый такой «гостевой» урок – своеобразный «урок-вспышка», яркое событие в жизни учеников (встреча с новым интересным взрослым), что также значительно повышает их заинтересованность в изучении предмета.

Членами Управляющего совета в 2015-2016 учебном году было выдвинуто предложение перед администрацией школы о проведении общешкольной акции «Родительский четверг». Данная общешкольная акция показала свою востребованность, поэтому в 2016-2017 учебном году было принято решение о продолжении проведения данной акции. Один раз в четверть каждый родитель (законный представитель) учащегося в вечернее время смог обратиться за консультацией к каждому учителю. Рассматривались вопросы текущей успеваемости, решались вопросы по улучшению качества обучения и т.д. 
Исходя из вышесказанного, можно сделать вывод о том, что в МБОУ СОШ№49 г. Липецка ведется работа Управляющего совета, педагогического коллектива и администрации по объединению задач воспитания, обучения и развития учащихся. Управляющий совет учитывает в своей работе все пожелания и интересы всех представителей образовательного процесса.

 Предложения и перспективы деятельности в 2017 – 2018 учебном году:
1. Повысить эффективность использования рычагов управления школой родительской общественностью.

2. Наиболее активно привлекать членов УС в образовательно - воспитательную систему работы школы.

3. Участвовать в семинарах для членов УС, активно сотрудничать в целях обмена опытом с УС других школ.
4. Продолжить практику проведения совместных общешкольных мероприятий.
